
2015年度 薬物乱用防止講演会アンケート集計結果 

学生部 

場 所 ：（多摩） ９号館（クレセントホール） 

  （後楽園） ５号館５階５５３４教室、５５３３教室 

日 時 ：（多摩） ４月３日（金） ＡＭ：経済学部･文学部（英文以外） 

     ＰＭ：法学部・総合政策学部・文学部（英文） 

４月４日（土） ＡＭ：商学部 

 ：（後楽園） ４月２日（木） 理工学部（全３回） 

対 象 ：新入生全員（新入生対象 学園生活オリエンテーション内で実施） 

講 師 ：（多摩） 東京薬科大学客員教授 松本 有右 氏 

薬物に関する講演 

「薬物乱用防止に向けて－これから始まる大学生活を有意義に過ごすために－」 

（後楽園） こころの相談室Roots 代表 富永 滋也 氏 

   講演（薬物） 

アンケート回収   

（多摩） ２，７６８枚 （昨年度：３，２５８枚）  

  （後楽園）   ７６０枚 （昨年度：  ８６７枚） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート回収人数
学部 合計(名) 入学者数

回収率
（参加率）（％）

法学部 490 1572 31.2

経済学部 838 1057 79.3

商学部 457 1238 40.0

理工学部 772 905 85.3

文学部 839 1052 80.0

総合政策学部 138 257 53.7

学部不明 6 － －

学部全体 3540 6081 58.2

薬物を乱用するのは
個人の自由だと思いますか？

学 部
アンケート

回答者

割合

はい(％) 人数

法学部 490 21.0 103

経済学部 838 21.1 177

商学部 457 21.0 96

理工学部 772 25.1 194

文学部 839 20.3 170

総合政策学部 138 17.4 24

学部不明 6 0.0 0

全 体 3540 20.6 570

一度でも薬物を使用すると、依存状態
になることを知っていますか？

学 部
アンケート

回答者

割合

はい(％) 人数

法学部 490 95.7 469

経済学部 838 95.0 796

商学部 457 96.7 442

理工学部 772 97.4 752

文学部 839 96.8 812

総合政策学部 138 97.1 134

学部不明 6 33.3 2

全 体 3540 95.9 2655

一回だけなら薬物を
使用してみたいと思いますか？

学 部
アンケート

回答者

割合

はい(％) 人数

法学部 490 3.5 17

経済学部 838 4.9 41

商学部 457 3.5 16

理工学部 772 1.5 12

文学部 839 4.2 35

総合政策学部 138 5.1 7

学部不明 6 1.6 1

全 体 3540 3.6 129



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上 

 

 

一回だけなら薬物を使用してみたいと
思いますか？

「はい」と答えた人の理由

一回だけなら薬物を使
用してみたいと思いま
すか？

はい 1 129名 3.6%
3540名いいえ 2 3384名95.6%

不明 3 27名 0.8%

「はい」と答えた人
の理由

元気が出る 1 23名18.0%

128名

眠気が取れる 2 18名14.0%
気持ちよくなる 3 31名24.2%
興味本位 4 51名39.8%
刺激がほしい 5 4名 3.2%
痩せる 6 0名 0.0%
勉強がはかどる 7 0名 0.0%
その他 8 1名 0.8%

薬物を使いたくないと思う理由

警察に捕まる
一度使うと簡単に

止められない
自分や家族の人生が
めちゃくちゃになる

身体に影響を
及ぼす

法学部 4位 9.2％ 3位 13.7％ 1位 41.4% 2位 32.7%

経済学部 4位 11.3％ 3位 15.8％ 1位 39.0% 2位 30.0％

商学部 4位 8.8％ 3位 27.4％ 2位 28.2％ 1位 31.3％

理工学部 4位 12.6％ 3位 13.2％ 1位 43.3％ 2位 30.9％

文学部 4位 25.0％ 3位 18.4% 1位 43.9％ 2位 25.0％

総合政策学部 4位 8.7％ 3位 13.0％ 1位 40.0% 2位 33.3%

全 体 4位 11.1％ 3位 15.9％ 1位 42.7％ 2位 30.3％

講義を受けて、最も印象に
残った・興味をもった項目

学 部
人が喜び
を感じる
仕組み

薬物の
依存性

薬物
による
罰則

薬物は
社会を
壊す

その他

法学部 29.6％ 22.7％ 3.7% 21.8% 7.1%

経済学部 29.5% 30.8% 3.5% 20.5% 6.6%

商学部 29.5% 26.7% 2.8% 23.2% 7.2%

理工学部 27.2% 41.4% 2.4% 23.7% 5.1%

文学部 27.3% 28..7% 4.6% 22.4% 5.1%

総合政策学部 22.5% 28.3% 2.2% 15.9% 7.2%

全 体 28.2% 30.8% 3.4% 22.0% 6.1%


